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A Szovjetunió földművelésügyi 
minisztere fogadta a román 
agrotechnikai küldöttséget

MOSZKVA. — (Agerpres.) A Szovjetunió födmilvelésügyi 
minisztériumában julius 10-én fogadást rendezték a Szovjetunióban 
tartózkodó román agrotechnikai küldöttség tiszteletére.

A fogadáson Marfiari Aurorica, a román küldöttség egyik 
tagja, mely háláját fejezte ki a szovjet kormány iránt, amely lehe
tővé tétté számára a kolhozok gazdag tapasztalatának megismeré
sét. Több felszólalás után a küldő tts.ég tagjainak Iván Benediktov 
szovjet földművelésügyi miniszter' válaszolt, aki kérte, tolmácsolják 
a szovjet dolgozók forró üdvözletét a román dolgozó parasztoknak.

Tovább folytatja előnyomulását a koreai néphadsereg 
súlyos csapásokat mérve az amerikai betolakodókra

PHYONGYANG. — (Agerpres.) 
A néphadsereg főparancsnok
ságának délutáni jelentése igy 
hangák: „A néphadsereg egy-*  
ségei az egész fronton folytat
ták támadásukat. Ymson 
(Ndzio) városa irányában előre
törve, a néphadsereg alakulatai 
számos települést szabadítottak

-'' 1 .néphadsereg
TOKIÓ. —(Agerpres.) A 

France Presse iroda közli, hogy 
a néphadsereg gépesített alaku
latai 13 kilométerre közelítették 
meg Taezson városát, az ame
rikai főparancsnokság székhe
lyét. A France Presse tudósító
ja véleményében leszögezi, 
hogy az amerikaiak nem tudják 
megvédeni Taezsont, nem tud
ják megállítani a néphadsereg 
bős hadosztályainak előnyomu- 
Jé S1^-v

PHYONGYANG. — (Ager- 
preS.) A TASS jelenti: A ko
reai néphadsereg főparancsnok

Az .Egyesült; Államok,.. Na^britáműa és..țra jsebország
kornányára bárul a felelősség a- 'trieszti’''7'- 

szabadterületre vonatkozó előírások nemtdjesíteséért
MOSZKVA. — (Agerpres.) A yorkban aláirt jegyzőkönyvben 

TASS sajtóiroda közli: a szovjet vállaltak. így az Egyesült Ál'la- 
kormánynak Trieszt kérdésében mok, Nagybritannia és Éranria- 
az Egyesült Államok, Nagybri- 
tánnia és Franciaország korma.- zetközi 
nyálhoz intézett jegyzékének szö
vegéi.

A Szovjetunió külügyminiszté
riuma junius 16-án megkapta az 
Egyesült Államok, Nagybritannia 
és Franciaország kormányainak 
válaszát a szovjet kormánynak a 
trieszti kérdésre vonatkozó ápri- 
lis 20-i jegyzékére.

A három nagyhatalom jegyzé
kében kivonta magát a válaszadás 
alól a szovjet kormány jegyzéké
ben foglalt javaslatokra. Ezek
nek a javaslatoknak az volt a cél
juk, hogy kiküszöböljék a szov
jet békeszerződés Triesztre vo
natkozó szakaszainak megszegé
sét az Egyesült Államok, Nagy
britannia és Franciaország ré
széről.

Ezzel kapcsolatban a Szovjet
unió külügyminisztériuma julius 
8-án elküldöttc az Egyesült Ál
lamok, Nagybritannia és Francia
ország kormányainak a szovjet 
kormány újabb jegyzékét.

Az Egyesült Államok kormá
nyához intézett jegyzek szövege 
a következő:

Válaszul az Egyesült Államok 
kormányának a trieszti shabad 
terület kérdésében czcv junius 
16-án — a szovjet kormány ápri
lis 20-i jegyzékére — küldött 
jegyzékére, a szovjet kormány 
szükségesnek tartja kijelenteni a 
következőket:

A szovjet kormány április 20-1 
jegyzékében pontos adatokat kö
zölt. amelyek igazolták, hogy az 
Egyesült Államok, Nagybrit  Annin 
és Franciaország kormányai dur
ván megszegik azokat a nemzet
közi kötelezettségeket, amelyeket 
az olasz békeszerződésben, vala
mint az Egyesült Államok. Nagy
britannia. Franciaország és a 
Szovjetunió külügyminiszterei ál
tal 1946 december 12-cn New-

fel. végül elfoglalták Ymson 
városát. A város felszabadítá
sáért folytatott harcban az ame
rikai betolakodók és Li-Szin- 
Man zsoldos bandái halottakban 
és foglyokban súlyos vesztesége
ket szenvedtek. Az amerikai re
pülők embertelen módon bom
bázták a felszabadított terüle

elérte Taeisoo védelmi vonalát
sága közli, hogy a néphadsereg 
alakulatai a front minden sza
kaszán dél felé törnek előre. 
Julius 9-én a partvédő tüzér
ség a keleti partokon elsüllyész- 
tefrt egy amerikai hadihajót. 
Julius ÍO-én a néphadsereg gya
logsági csapatai Csenantól dél
re folytatták előnyomulásukat 
az amerikai bombázógépek ál
landó támadása közepette. Ju
lius 9-én két amerikai vadász
gépet lőtték le.

TOKIÓ. — (Agerpres.) Az 
amerikai főhadiszállás jelenti, 
hogy a koreai néphadsereg lan

vállaltak. így az Egyesült Ál'la- 

ország kormányai a vállalt nem- 
köteiezettség ellenére 

rendszeresen meghiúsították a 
trieszti szabad terület kormány
zójának kinevezését. Az említett, 
kormányok megakadályozták a 
kormányzó kinevezését még olyan 
esetekben is, amikor a szovjet, 
kormány egyetértett az Egyesült 
Államok, Nagybritannia és Fran
ciaország kormányai által kijelölt 
személyek kinevezésével.

A szovjet kormány jegyzéke 
egyben hangsúlyozta, hogy a 
trieszti szabod területen az olasz 
békeszerződésben megállapított de
mokratikus szabadságjogok meg
adása helyett önkényes rendszer 
uralkodik, amelyet a trieszti és 
amerikai katonai hatóságok ké- 
nyük-kedvük szerint honosítot
tak meg.

A szovjet jegyzék kiemelte azt 
is, hogy a békeszerződésben elő
irt statútum és a trieszti szabod 
terült ideiglenes szabályzata 
mindezideig az Egyesült Államok, 
Nagybritannia és Franciaország 
hibájából nem lépett érvénybe és 
az ideiglenes kormányzó-tanács 
sem alakult meg. Triesztben to
vábbra is amerikai és angol csa
patok és tengerészeti haderők 
állomásoznak. Ennek következ
őben Trieszt törvénytelenül an- 

go -amerikai katonai hadászati 
támaszponttá alakult; az nngol- 
amArikai csapatoknak Triesztből 
való, visszavonására vonatkozó 
törvényes intézkedéseket meg
szegtek.

A szovjet kormány jegyzéké
ben nyomatékoson kérte a követ- 
kezűket:

1. A tröszti szabad területre 
vonatkozó ideiglenes szabályzat 
azonnali nlkalmazfisa,

2. Trieszt szabad területére n 
kormányzó azonnali kinevezése.

3. A békeszerződés előírásai
nak megfelelően idoiglcncs kor- 

tek békés városait és fal vait, 
így Heikatu, Aisen. Gsungzsu 
és Szuvon városát érték nagy
méretű bombatámadások, ame
lyek a békés lakosság köréből 
számos áldozatot követeltek. A 
néphadsereg légelháritói újabb 
három B--29. típusú bombázó 
repülőerődöt semmisítettek meg-**

kadatlanul folytatja 
saít. A néphadsereg 
elérték a Kim-folyót

tárnadá- 
egységéi 

és erőtel
jes nyomást gyakorolnak Tae- 
zsori védelmi vonalára, mely vá
ros tu d vál eVőleg . Mac ,. Arthur 
vezérkarának főhadiszállása.

Julius 11-én az amerikai csapa
tokat visszavonulásra kényszeri' 
tetté á néphadsereg Csenári kö
zelébe. Az amerikai katonák pá
nikszerűen futottak vissza., A 
visszavonulás alatt súlyos vesz
teségeket szenvedtek az ameri
kaiak.

mányzó-tanács megalakítása 
Trieszt szabad területén.

4 Ki kell. tűzni azt az időpon
tot, amikór á trieszti szabad .te- 
rület állandó' statútuma érvénybe 
lép.

5. A trieszti angol-amerikai 
törvénytelen haditengerészeti tá
maszpont felszámolása.

6. Az angol és amerikai csapa
tok visszavonása Trieszt .szabad 
teriiletéről.

Az Egyesült Államok kormá
nya kivonta magát a válaszadás 
alól a szovjet jegyzőiben tartal
mazott javaslatokra. Sőt mi több, 
az Egyesült Államok kormánya 
nyíltan azt javasolja az olasz kor
mánynak, hogy szegje meg a bé
keszerződésben vállalt kötelezett
ségeit arra való hivatkozással, 
hogy 1948 március 20-án az Egye
sült Államok kormánya meghív
ta a szovjet kormányt, vegyen 
részt a békeszerződés módosítá
sára lefolytatott tárgyalásokon.
Mindezek azzal az Űrüggyel tör

téntek, hogy a Szovjetunió lenne 
felelős, amiért az olasz békeszer
ződés előírásait nem alkalmaz
hatták.

A szovjet kormány megerősiti 
a trieszti szabad terület kérdé
sében április 20-i jegyzékében ki
fejtett álláspontját és ismételten 
hangsúlyozza, hogy az olasz bé
keszerződésben a trieszti szabad 
területro vonatkozó előírások 
nemtclicsitéséért a felelősség az 
Egyesült Államok, Nagybritan- 
nia és Franciaország kormányai
ra hárul.

A szovjet, kormány ragaszko
dik nzt olasz bókrszerződén fcltó- 
telnélkilU érvénybei éptat éréhez és 
a szovjet kormány 19150 április 
20-i jegyzékében kifejtett, a 
trieszti szabad területre yonatko- 
zó intézkedések foganatosítá
sához.
Hasonló szövegű jegyzéket kül

dött a szovjet kormány Nagy
britannia. és Franciaország kor
mányainak.

Versenyben végzik a tarlóhántást 
a szílágymegyei kollektív 

gazdaságok
ZILAH. — A Román Munkás párt Központi Vezetősége és a 

RNK minisztertanácsának határozata előírta, hogy ahol elvégez
ték az aratást, azonnal meg kell kezdeni a tarlóhántást. A szi- 
iágymegyei állami gazdaságok a minisztertanács előírásait meg
értve, teljesítették ezt a munkát így a nagykárolyi, az érnrihály- 
falvi és az érkörösi állami gazda ságokban és a gazdaságokhoz 
tartozó összes gazdaságcsoporto kban teljesítették a tarlóhántást

A kollektív gazdaságok dolgozói is hozzáláttak a tarlóhántás 
teljesítéséhez. A bőrvelyi kollektív gazdaság versenyfelhívására 
válaszolva a. szalacSi és plskolti kollektív gazdaságok dolgozói 
vállalták, hogy 5 napon belül elvégzik a tarlóhántást.

Lassabban halad a tarlóhánt ás teljesítése a magángazdasá
gokban. Az ér'mihálfrfalvi, süléi medi, vármezői és szurduki járá
sokban a learatott tarlóknak még mindössze 7 százalékát szántot
ták fel. A lemaradt községekben az ideiglenes . bizottságoknak 
mozgósítaniuk kell a dolgozó földműveseket, hogy a ‘mulasztáso
kat kiküszöböljék és mielőbb elvégezzék a több termést biztositó, 
nagy fontosságú munkát.

Tordd megyében a bolduezikollektív 
gazdaságban befejezték az aratást
TÖRD A. — (Tudósítónktól.) A betakarítási munkálatok telje

sítésére versenyben állanak a terdamegydi kollektív gazdasá
gok. Az aratási versenyt a bolduezi kollektív <gazdaság tagjai 
nyerték meg, akik már tePesitet tók az aratást. A marosgézsai 
kollektív gazdaság a második helyen, a sütmegi kollektív gazda
sága harmadik helyen áll, >

A tarlóhántási munkálatok teljesítésében a marosgézsai 
kollektív gazdaság jár ai élen, utána a gerendi kollektív gaz
daság következik..

Versenyben állanak áz állami gazdaságok dolgozói Is. Az álla
mi gazdaságok versenyében njhá gyónjak haladnak az élen. Az 
állami gazdaságok a learatott tarlók 50 százalékát szántották 
eddig fel.

A magángazdálkodást folytató dolgozó földművesek a kollek
tív és állami gazdaságoknál sokkal alacsonyabb eredményt ér
nek el. A munkák teljesítésére járások közötti versenyt szervez
tek, amelynek élén a ludas! járás dolgprâ földművesei haladnak, 
majd a gyérediek, a szentmihály lak, végül pedig a tordaiak kö
vetkeznek.

lísm-lr-Sseo, a koreai néphadsereg 
főparancsnokának’/kiáltványa

Kim-Ir-Szen, a Koreai Demo
kratikus Népköztársaság hadse
regének főparancsnoka kiáltványt 
intézett a koreai néphez.

Kedves honfitársaim! Az ame
rikai imperialisták fegyveres tá
madást indítottak hazánk és né
pünk ellen. Barbár módon bom
bázzák országunkat és békés la
kosokat ölnek meg. Az USA ha
ditengerészeti egységei kímélet
lenül lövik a tengerparti telepü
léseket, amerikai csapatok lába 
tapossa földünket.

Miért küldték az amerikai im
perialisták csapataikat Koreába? 
A világuralomról álmodozó ame
rikai imperialis ták azért indítot
tak fegyveres támadást, hogy 
Koreát gyarmattá és az agresszió 
ugródeszkájává változtassák.

Az a barbár mód. ahogyan az 
amerikai imperialista hódítók a 
békés lakosságot gyilkolják, a 
hitler-fasizmus és a rabló japán 
imperializmus módszereire emlé
keztet. Noha az amerikai impe
rialisták fegyveres támadást in
dítottak, nem tudják megtörni a 
koreai nép lclkéL. A koreai ncp 
szabadságáért, becsületéért és 
életéért harcol az amerikai im
perialisták ellen és kivívja a győ
zelmet.

Fiatal hadseregünk nagy Vitéz
séget tanúsít. Hadseregünk csapa
tai nem a dollárért és más né

pek leigázásáért, hanem hazájuk, 
a nép függetlenségének és sza
badságának megvédelmezéséért 
harcolnak. Hős fiatalságunk szé
les áradatban özönlik a hadsereg
be, már eddig is ötszázezren je
lentkeztek önkéntesen. A felsza
badított területen az egész lakos
ság támogatja a néphadsereget 
és mindenütt megalakulnak a 
népi bizottságok. A felszabadított 
területeken végrehajtják a leg
felső nemzetgyűlés rendeletéit és 
megkezdték a földreform végre
hajtását. örökös használatra a 
parasztságnak adják át a Li-Szin- 
Man-klikk, a földbirtokosok, a 
hazaárulók és az amerikai impe
rialisták földjét. A néphadsereg 
gvőzelmc és az iránta megnyilvá
nuló támogatás a Koreai Demo
kratikus Népköztársaság szi
lárdságát mutatja.

Az amerikai imperialistáknak 
— folytatja a kiáltvány —, meg 
kel] tudnick, hogy' a szabadságá
ért. függetlenségéért, harcoló ko
reai nép ereje milyen nagy és ki- 
mcrithctc.t'cn ős milyen tánto- 
r tbntatlrn a harc) nkn”-*'  I '- 
t>">i n harctól függ a koreai :,,;P 
jövője, mindenkinek részt kell 
vennie hazánk szent felszabadító 
háborújában.

Végigharcoljuk igazságos fel
szabadító harcunkat' Előre n 
győzelemig.' El.fcn a szabid és 
független Korea!
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Sztálin nemal - a békéért
Junius 30-án megkezdődött a 

stockholmi felhívás aláírása a 
Szovjetunióban, abban az or
szágban, amely vezetője a vi
lágbékéért folyó egyre erőtelje
sebb küzdelemnek. Junius 29-én 
tartotta teljes ülését a Szovjet 
Békevédelmi Bizottság s ezen 
határozatot hoztak, amelyben 
hangsúlyozták: „A Szovjet Bé
kevédelmi Bizottság kifejezi 
szilárd meggyőződését, hogy 
valamennyi szovjet ember tá
mogatni fogja a stockholmi 
felhivást“.

A szovjet dolgozók már az

ALÁÍRÁSGYŰJTÉS első 
NAPJAIBAN

bebizonyikltták'x hogy a szov
jet nép egy szivvel-lélekkel 
küzd a békéért. Moszkvában, 
Leningrádban és a többi nagy 
és kis szovjet városban, az 
Uraiban és a Távolkeleten. Uk
rajnában és a Szovjetunió min
den részén lelkes nagygyűlése
ken tettek hitet a szovjet em
berek törhetetlen békeakaratuk
ról. A moszkvai Sarló és Kala
pács-gyárban sokezer főnyi dol
gozó gyűlt össze a gyári béke
bizottság gyűlésén.

— Büszkék vagyunk arra — 
mondta Revjaknn. a gyári párt
bizottság titkára, — hogy a 
Szovjetunió áll a béketábor 
élén. A szocializmus országa fe
lett ott lobog az a nagyszerű 
zászló, amelyre egy szót ir
tunk: Béke. Vezérünk, Sztálin 
vezetésével a mi hazánk szilár
dan áll a vfllágbéke vártá
ján.

A Scsetoakov selyemszövő
gyár ’békegyülésén Petrova, & 
szövőüzem vezetője beszélt:

— Teljes szivünkkel üdvözöl
jük a sztálini békepolitikát és 

készek vagyunk arra, hogy min
den erőnkkel erősítsük a világ
békéért folyó küzdelmet — mon
dotta. — Erre szükség is van, 
mert a háborús gyújtogatok 
nem nyugszanak. A legutóbbi 
napok koreai eseményei bebizo
nyították. hogy az Egyesült Ál
lamok irányitó körei már a 
nyílt támadás útjára léptek.

NAGY HATÁST KELTETT

Jevdokija Mjászdvjedovnak, a 
gyár egyik legrégibb. munkás
nőjének, felszólalása.

— Két háborút értem már 
meg — mondta az öreg szövő
nő, aki 40 esztendeje dolgozik 
a gyárban, — Elvesztettem fér
jemet, a fiam pedig rokkantként 
tért vissza a háborúból. Hát 
tudják meg az emberiség ellen
ségei, hogy mi szovjet embe
rek nem akarunk több áldo
zatot.

Ugyanezen a gyűlésen beszélt 
egy tizenkilencéves munkáslány 
X Anna Borisáévá, azt hangoz
tatta. hogy a szovjet dolgozók 
munkával, több és jobb terme
léssel harcolnak a békéért

— A háborús gyújtogatok fe
nyegetéseire és próbálkozásaira 
mi uj termelési sikerrel vála
szolunk. Jobban dolgozunk, 
hogy a mi nagyszerű hazánk 
még gazdagabbá és erősebbé 
váljék.

A Kalibr-gyár békegyiilésén 
Nikolaj Rosszijszki.i. ■' gyár 
Sztálin-dijas mestere beszélt- 
Hangoztatta, hogy mennyire 
gyűlölik a népek a háborút, 
mert, az csak pusztulást jelent 
az emberiség milliói számára.

I Egy uj háború kirobbantása az 
imperiu listák kis csoportjának 
érdekeit szolgálná.

— De van egy hatalmas erő 

a földön, amely képes arra, 
hogy lerántsa a leplet a hábo
rús gyújtogatok bűnös tervei
ről — mondta Rosszijszkij. — 
Ez az erő: a világbéke táborá
nak egységes és hatalmas ereje.

Vera Duvanszkája. a szovjet, 
asszonyok békeakaratát hir
dette:

— MI. SZOVJET ASSZO
NYOK,

— feleségek, anyak és nővérek,
— akik megismertük a háború 
szörnyűségeit, felháborodtunk 
az angol-amerikai háborús 
uszifók . magatartása miatt és 
tiltakozunk támadó politikájuk 
ellen. Mi nem akarjuk, hogy 
gyermekeink elpusztuljanak a 
háborúban. Mi azt akarjuk, 
hogy gyermekeink éljenek és 
mi kiharcoljuk számukra a bol
dogságot!

Nikolaj Bulin a legújabb ko
reai eseményekkel foglalko
zott:

— A Távolkelet legújabb ese
ménye,Truman parancsai, bebi
zonyították. hogy az amerikai 
irányító körök tevékenysége 
nem korlátozódik ía támadás 
előkészítésére, hanem már áttér 
tek „a nyílt támadó " cselekede
tekre.

Tgy beszéltek a szovjet dol
gozók az ország minden részé
ben a békegyüléscken. Vala
mennyi békegyűlés résztvevői 
azzal fejezték ki békeakaratu
kat, hogy megfogadták: még 
több és jobb munkával erősitik 
szovjet hazájukat és a világ bé
ketáborát. Százezrek és milliók 
írják alá a Szovjetunióban a 
stockholmi felhívást. A békeévek 
aláiirásával a kétszázmilliós 
szovjet nép egyhangúan a béké
re adja szavazatát.

Szocialista munkaverseny 
az azerbajdzsáni és baskírjai 
kőolajipari munkások közűit

Azerbajdzsán élenjáró kő
olajipar vállalata, a „Buzevnyij- 
nyeft“, egy hónappal korábban 
fejezte be a nyersolajtermelés 
féléves tervét. A versenyek eb
ben a központban az utóbbi hó
napok folyamán nagy mérete
ket öltöttek. A versenyben 
résztvevő minden brigád túlha
ladja normáját Különösen jó 
eredményt ért el M. Mamedov 
fiatal művezető brigádja, amely 
12.000 tonna nyersolajjal szár
nyalta túl a 6 hónapos tervelő- 
irást.

Nagymennyiségű tervelőirá» 
són felüli nyersolajat termeltek 

A Turkmén Szocialista, Szovjet Köztársaságban, ahol a szovjethaty- 
lom előtt homokpuszták voltak, ma virágzó kolhozok vannak. Ké
pünk az egyikkolhoz. fiaitoktraktor istáit ábrázolja, amint a tarlóban^ 

tásra készülnek.

még a Sztálin, Lenin, Kagano- 
vica és más kerületek brigádjai. 
A „Sztálinnyeft“, a „Buzovnylj- 
nyeft“ és a „KaganovÜcsnyeft" 
kőolajipari központok szintén 
teljesítették a 6 hónapos tervet. 
Az azerbajdzsánt kőolajipari 
munkások most az évi termelési 
terv határidő előtti teljesítésé
ért harcolnak. Erre vonatkozó 
munkavállalásukat levélben kö
zölték Sztálin elvtárssal. Az 
azerbajdzsáni kőolajipari mun
kások szocialista versenyre 
hívták ki baskiriai társaikat. 
(Agerpres.)

A föld megmunkálása 
a termés betakarítása után Az „ES 14-65"

A természet átalakítására 
irányuló nagyszerű sztálini terv 
megvalósítása során különös 
gondot fordítanak a föld észsze
rű művelésére. Ennek egyik 
előfeltétele a tarlóhántás. Ezt a 
termésbetakaritással egyiaőben 
kell végezni, mégpedig tárcsás
boronával. s legfeljebb 5 centi
méter mélységben. Utána mé
lyen fel kell szántani a földet 
duplavasas ekével Ezt a két 
munkát együttvéve nevezzük 
őszi ugarolásnak.

V. R. Williams megtanít 
bennünket arra, hogy a tarló
hántást kizárólag tárcsásboro
nával kell végezni, mert az 
mindössze 5 centiméter mélyen 
lazil.ja meg a talajt, ezáltal 
előkészít, a következő mezőgaz
dasági szerszí.i.iak részére. A 
tarlóhantás nőm arravaló. hogy 
megfordítsa és eltemesse a tar
lót. hanem, hogy megpuhitsa a 
földet. Sokhelyen még ma is di
rik, az a tévhit, hogy a tarló
hántás célja a tarló megforga- 
tása.

A Dinitrovszk körzet kolhoz- 
parasztjainak V. R. Williams 
egy.k beszélgetésük «órán a kö- 

Hímzőket, mondotta e.rro vo
natkozóan:

. N<’m baj. hogy a tárcsásbo 
mm ősanyán szánt, fő 
kiirts;, a d'idvát A -zr-j, • • ,i 
munkát elvégezzük azután. Fon

tos az. hogy a talajt 5 centimé
ter mélyen felbolygassuk, mert, 
ezáltal a dudvamag kiesirázik. 
De ez a folyamat 6—7 centimé
terrel a, föld felszíne alatt nem 
következik be, s így káros a 
mély farlóhántás. mert ilyen 
esetben a mag a második szán
tás ufán kikel.

Mint a V. R. Williams Ta
lajkutató Intézet kísérleteiből 
kitűnt, a tarlóhántást olyan 
formában és olyan mélyen kell 
végezni ahogy a gyom szupora- 
sága megkívánja. A tarackon 
földet a fermésbetakaritás után 
5 centiméter melyen kell meg
dolgozni tárcsásboronával. Két 
hét múlva ismételni kel] ezt a 
műveletet és olyan mélyen, 
hogy elérje a tarackgyökér erős 
kötéseit is, tehát 10—12 centin 
Ha nincsen ilyen melyenszántó 
tárcsásborona. akkor a földöt 
10—12 centiméter melyro kell 
szántani, utána pedig boro- 
nálni.

Ott is kétszer egymásután 
kell elvégezni a tnrlóhántásl. 
ahol erős gyökerű dudva-fajtái, 
vannak. Az elsőt szintén a tor- 
tnéshi'gy üjtó:sJe] egyidejűleg 
centiméter mélyen, a másodikat 
a dudv.-i levelének megjelenése 

10-1? centiméter mélyen. 
Aki c't ,-i műveletet kőt bárom 
éven át rendszeresen megismét

li, az megszabadítja, a földet a 
dudvától.

A mezőgazdasági gép- és 
traktorállomások tapasztalata 
szerint rendkívül fontos, hogy 
a tarlóhántást, idejekorán elvé
gezzük. Ea növeli a termést, 
megtartja a talaj nedvességét s 
jelentékeny vontatóerőt takarít 
meg. Az élenjáró mezőgazdasá
gi gép- és traktorállomások az 
aratással egyidejűleg végzik a 
tarlóhántást, kombájnhoz kap
csolt tárcsásboronával. A V. R. 
Williams Talajkutató Intézet 
adatai szerint ez utóbbi mód
szer 15 százalékkal csökkenti a 
munkát. 8 százalékkal növeli a 
föld nedvességtartalmát és 27 
százalékkal emeli például, az 
árpatermést.

TTa es ik 5 napot is késünk a 
tarlóhántással. kiszikkad a talaj, 
igy nehezebbé válik a munka. 
Ha pedig több, mint egy hetet 
késünk, a tarlóhántási munka 
már kárbivc=z s csak esős idő
ben lehet értelme.

Az őszi szántást legjobb ak 
kor megkezdeni, amikor a dud 
va kikelt, vagyis a tarlóhántás 
után 15-20 nappal. Ez-zel a mun
kával csak akkor sz-had ké«le- 
kcő!:'. ha a farlóhántás után 
szárazság következik. (Ager
pres.)

M. CsfzevszTd 
főiskolai tanár.

Elképzelni is nehéz, e g&pi 
| óriási méreteit. Ehhez hason- 
i lót a világ egyetlen gépgyárában 
| sem építettek. A gépóriás a szov- 
| jet nehézipar büszkesége. Kotró- 
? gép, hatalmas földmennyiségeket 
Iemel ki egyszerre. A gépház 20 

méter magas, ferdén előre nyúló 
emelőkarja 75 méter hosszú. Ha
talmas markolója egyetlen moz
dulatra, 25 köbméter földet emel 

t

|i Azt hinnők. nincs az az erő, 
(ami ezt a. gépóriást helyéből el

mozdítaná. Pedig a gép mozogni 1‘ is tud. Nem. kerekeken és nem is 
hcrnyőlalpakon. Az óriásnak 
négy „lába" van. amelyek segítsé
gével „lépkedni" tud. A négy 

„láb": négy hatalmas erejű olaj
nyomásos emelő, amelyek lépés- 
röl-lépcsrc felemelik, majd odébb 
tolják a gépet.

A gép első példánya máris épül
■ u.ali Ordzsonikidzc gApgyár- 

•>an, Felszíni bányászásnál és 
>'it a.lm a smcretü épitliczcseknél • 

alkalmazzák majd ezt a gépet.

A LÉGCSAVAROS HAJÓ

Különös vizijármü épül a 

moszkvai hajóépítő dokkban- 
Hosszú, karcsú, áramvonalas 
hajó.

De nemcsak formájában, más
ban is különbözik a közönséges 
vizijármüvektől. A hajó tatján 
négy légcsavar forog. Ezek hajt
ják előre a vizen a különös ha
jót, amely szinte nem is úszik- 
hanem a víz felszínén repül tooa. 
Valóban, a hajótest merülése a 
legnagyobb sebességnél álig 12 
15 centiméter.

A légcsavaron kívül a hajónak 
mzalatti csavarja is van. Ez ak
kor működik, amikor a hajó las
san mozog a kikötők vizében.

Ez a legcsavaros vtöijármü 100 
utast tud magával vinni. Az uta
sok kényelmes ülései a hajó bel
sejében és a fedélzet alatti tágas 
teremben vannak elhelyezve A 
második emelet fölött emelkedik, 
a parancsnoki fülke. A légcsavar 
hajtotta hajót még ez évben ki
próbálják a Moszkva környéki 
tavakon és ha a számítások be
igazolódnak, ha a gyakorlatban 
jól beválik, akkor rövidesen egész 
sereg hasonló vizijármü száguld 
majd a szovjet vizeken.
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Levelezőink jelentik:

A batizi koüektiv gazdaságban learatták 
az első közös termést

BATIZ. A batizi — Szat
már megye — kollektív gazda
ság dolgozói versenyben végez
ték az aratási munkát. A mezei 
brigádot csoportokba osztották 
és éjjel-nappal aratțak, hogy a 
gabona szemveszteség nélkül 
kerüljön a hombiárba. Julius
7-ig  107 hektár buzat, 13 hektár 
árpát, 5 hektár rozsot. 18 hek
tár zabos-bükkönyt és 20 hektár 
borsót arattak le. Az aratási 
munkában Hűtőn János, Futó 
Juliánná, Stárockíj Ilona,, Sin-j 
kov József, Herceg László, Ni- 
kita Mihály és Hűtőn József 
dolgozók tűntek ki.

A tarlóhántás teljesítésére a 
kakszentmártoni gép- és trak- 
torállomás dolgozóival szerző
dést kötöttek.

Szabó Géza, 
brigádos.

A GYALUI KULTÚROTT
HON A BETAKARÍTÁS 
SIKERÉÉRT

/
GYALU. Gyalu község 

dolgozói alaposan felkészültek 
az aratás, tarlóhántási munká
latok teljesítésére. Az ideigle
nes bizottság gondoskodott a 
cséplőgépek, mezőgazdasági 
szerszámok megjavításáról és 
a szérűk kijelöléséről. így a ga
bonák beérését jól felkészülve 
vártuk és julius 6-án megkezd
tük az aratást

A betakarítás javában fo
lyik. A pártszervezet irányítá
sával a kultúrotthon igazgató
sága a kulturcsoporttal felvilágo
sító, mozgósító munkát végzett 
az aratás, eséplés sikeréért. így 
minden dolgozó földműves tisz
tában van azzal, hogy a betaka
rítás sikere egy újabb csapás az

1 családban, a mnnkahelfeken, a
és szülőotthonokban a békéért harcolnak 

a dolgozó nők
nő felvilágosító munkát vál-
a háziasszonyok között. Ti-

A RDNSz kolozsvári szervezeté
inek II. kerületi székházában közéj 
háromezer dolgozó nő szervezeti 
életének eredménye összpontosul. 
A székház gyüléstermét harcos 
jelszavak díszítik. A jelszavak a 
tagok munkája során életté, való
sággá váltak, mert túlnőve a gyű
lések keretein, a szervezetben 
eredményes békevédelmi harc in
dult meg. A székház így szűk, 
nem képes befogadni a tagság 
10 százalékát sem.

— A székház a múltban is ki
csinynek bizonyult — mondja 
Lázár Anna kerületi titkár —, a 
taggyűléseinket a Vasas-otthon
ban tartjuk. A szervezeti életünk 
azonban az ülések szervezésén túl 
kint a családok otthonaiban, mű
helyekben és munkahelyeken a 
dolgozó asszonyok között, a nap
közi. és szülőotthonokban, az 
élet minden más terén folyik.

S valóban, a RDNSz II kerü
leti munkája nem irodai munka, 
hanem a bekét védő, a szocializ
mus építését segitő lendületes 
szervezeti élet. 190 aktivista, 38 
utcabizottság keretében, 69 utca- 
fclclőg segítségével mozgósítja a 
kerület asszonyait és nem ered
ménytelenül.

— Munkatervünk központja a 
béke.védclmi harc — mondják. A 
falon lévő nagy Sztálin képre 
mutat, a titkárnő: — Sztálin elv
társ tanítását követjük munkánk
ban. A ázervc~cD békeharcot 

pedig Pártunk ■'rdvyitásával Hiúi
don akadályt leküzdve eredmé
nyesen visszük.

A székház falán lévő jelszavak, 
képek, a vörös-sarok, a faliújság 
c>kkei, mind-mind azt igazolják, 
hogy a IT. kerület nsszorvai kö
zött a békeharc valóban központi 
feladat. Nem külsőség. A kerület 
asszonyai politikai színvonaluk 
emelésével akarnak hozzájárulni 
a béke védelméhez. Kcttöszázhat-

háborús

aratást
és

osztályellenségre, a 
u szi tokra.

A gyalui kollektív gazdaság 
dolgozói befejezték az 

megkezdték a tarlóhántást.
Szabó József

VÉGZIK A TARLÓBAN-, 
TÁST SAJÓSZENTAND- 
KASON

SAJÓSZENTANDRÁS. — A 
sajószentandrási — Beszterce 
megye — dolgozó földművesek 
eredményes munkát végeznek az 
állami terv reájuk eső részé
nek teljesítéséért Fő feladatuk-? 
nak a betakarítás sikerét tekintik. 
Éppen ezért tervszerűen végzik 
az aratást, hogy a megérett ga
bona minél előbb gerezdekbe, 
majd pedig a szérűre kerüljön.

Dolgozó földműveseink az 
aratással párhuzamosan a tar
lóhántást is végzik. Elsőnek Fe
hérvári Elek középparaszt kezd
te meg a tárlóföld szántást.

Kácz Ferenc

KISSARMÁSON ÉLŐKÉ. 
SZITETTÉK A GABONA
RAKTÁRAKAT
KISSÁRMÁS. — Klssármá- 

son a begyűjtő központ kijaví
totta, kitisztította és fertőtlení
tette a gabona raktárakat. Az 
előkészületeit során megszervez-

Bővitik a tordai cementgyárat
TORDA. — (Tudósítónktól.) 
eementtermelés fokozásáért

a
A 
nagyarányú építkezés folyik 
tordai cementgyárban, melyet a
9. és a 3. számú állami építésze
ti vállalat végez.

Az épitést villanyfény mel
lett. éjszaka is folytatják, mert 
júliusban meg kell kezdeniük 

van 
lalt 
zennyolc olvasókörben 460 dol
gozó nő a munkásosztály, a 
Párt ügyéért vértanúhalált halt 
asszonyok küzdelmét tanulmá
nyozza.

A békevédelmi harc legerősebb 
fegyverét, az embertőT-emberig 
való agitációt használják a ke
rület aktivistái. Az asszonyok a 
kapitalista országokban szenve
dő nők bátorításáért és támoga
tásáért leveleket imák, fölvilá
gosítják őket a népi demokrá
ciákban élő nők boldogságáról és 
biztos jövőjéről.

A kerület asszonyai a RDNSz 
felvilágosító és szervező munká
ja nyomán napköziotthont, egész
ségházat szerveztek. Ezek kereté
ben az anya- és cseesemővédel- 
met segítik elő. Küzdenek a so
vinizmus és a cionista nacionaliz
mus mérge ellen. A napokban 
nagyarányú gyűlést szerveztek. 
Itt a kerület asszonyai tilta- 
kozG''’; az imperialistáknak Ko
rea népe belügyeibe való be
avatkozása ellen.

Az aktivisták munkáját figyc- 
’nmmel kíséri a szervezet. Boros 
Margit, az anya- cs csccsemővédc- 
lcmhrn fáradhatatlan. Dóczi Ilo
na körzotfclelős a hékevcdclmi 

xJT ííz.r'rvez,-í,i munkáját végzi 
pc.dandoan. László Róna irányi- 
o a dolgozók életszínvonalának 

novmesevei mutat póMáti. Kez
deményezésére a kerületben Vic- 
tona ea Aprozar fióküzletek nyíl
tak. Keményen küzd a nők pasz- 
S7.iv magatartása ellen. Dcac Vic
toria ré-en hallani se akart az 
ülésekről, ma László Ilona felvi
lágosító munkája nyomán utca- 
to’elős. Dc nemcsak ők (azok*  
akiket meg kell említeni. Csehi 
Erzsébet. Komán Erzsébet, 
povics Olga és még mások sokan 
minden erejükkel azért har- 

Po-

az átvételt is. hogy a gabo
náé tudás alkalmával a dolgozó 
földműveseknek ne kelljen sok 
Időt- eltölteniök a központnál. A 
gabonaraktárakhoz beszerelték 
a szükséges felszereléseket, 
hogy minél jobb körülménye 
között tároljak a begyűjtött 
magvakat.

Kissármás községben a be
gyűjtő központ kevésnek találja 
a rendelkezésére álló raktára
kat. Éppen ezért elhatározta, 
hogy egy újabb raktárt épít. Az 
építkezést megkezdték és a be
gyűjtés megkezdése előtt befeje
zik. Nagy Júlia

CSÉPELNEK HARASZTO- 
SON
HARASZTOS. — Községünk

ben a dolgozó földművesek 
örömmel kezdtek hozzá a bősé
ges termés betakarításához és a 
tarlóföldek felszántásához. Él

csőnek Török János aratott, aki 
szemveszteség nélkül takarítot
ta be a búzát, mert a pártszer
vezet útmutatásai szerint viasz
érésben aratott.

A harasztosi — Torda me
gye — ideiglenes bizottság ide
jében gondoskodott .a szérűk 
előkészítéséről és a szérüőrség 
megszervezéséről. Julius 10-én 
községünkben megkezdődött a 
eséplés. Hoka Anna

a gépek beszerelését. Szeptem
berben pedig megkezdik a ter
melést az újonnan épített üzem
részekben is. Ezért az építke
zési vállalatok dolgozói verse
nyezve végzik munkájukat, 
hogy határidőre teljesítsék ter
vüket.

colnak, hogy többé ne legyen 
háború. Keményen küzdenek, 
hogy a dolgozók munkájukkal és 
mindenki a saját helyén minden 
képességével erősítse a béketá
bort.
A RDNSz. n. kerületi szervezete 

eredményesen harcol a békéért. 
Példájára máshol is fellendült a 
szervezeti élet, . erősödik a békevé- 
dslmi harc és az állami terv meg
valósításáért indított harc ered
ményessé válik. — ász.

NArv I f°rrósá9 van- HAGY | perdea a 
nap a füvet, s az em- 
bér bőrét, mé’g ruhán 
keresztül is. A Szamos 
felett kékes-szürke pá
ra áll mozdulatlanul. A 
lankákon, köröskörül 
az apahidai határban 
bántott tarlók feketéi- 
lenek. s mint nagy, 
bamaszinü bogár há
tán sárga pettyek, úgy 
színiének a kalangyák
ba rakott kévék.

— Ho h.Őjsz, höjjjsz! 
— nógatja az ökröket 
Stcjeran Györgye sze
gényparaszt s a ma
gasra rakott szekér át
döcög a szerit bejára
tán.

A szekér szorosan a 
cséplő melló áll. A ké
véket. egyenesen a gép
re adogatják. A trak
tor berreg, a cséplő 
búg, nyeli a kévéket és 
a zsákokba ömlik a 
mag.

Â gép hamar végez. 
A zsákokat mázsára 
viszik. Stájeron Győr, 
gye, szegényparaszt hu
szonkilenc ár földről 
hatszáznyolc.vanké.l ki
ló búzát aratott.

Fratean Györgye 
átadta a kvótát

it] szekerKÖZBEN I -_________ •• all a gép 
mellé. A cséplő újra 
búg, porzik körülötte 
minden. Fratean Györ
gye szegényparaszt fi
gyeli a dagadó zsáko
kat.

— Tizenkilenc árról 
. .. lesz vagy három 
mázsa — mondja fél
hangosan, s a zsákok, 
egyre dagadnak.

Amikor mázsára ke
rül a csépelt mag. Ma
rosan Valér szérű fele
lős felírja, az adatokéit. 
Fratean Gyorguc mö
götte áll. nyújtja a 
nyakát, s még kalapiát 
)■? leveszi, hogy jobbon 
lásson.
- százhat van nvolc 

...— olvassa fenhan- 
gon n Marosan keze- 
nyomán kerekedő szá
mokat

— Mennyit vetettéül 
■--- kérdi Marosan.
- TIZENNYOLC '
Tudjátok — magva-

Szárazsár] volt, 
gyakran kel

élezni. Olyan rö- 
maradtak rtvomá- 

hogy az asszony
kapával l:el- 

széjjclvcrnic. De 
vetettük el a 

Mire az eső
már szárbaszök-

rázza Fratean — még 
soha nem volt ekkora 
termésem. Igaz, dol
goztam is érte, ügy, 
ahogyan a Párt taní
tott. rá. Tavaly aratás 
után megbántottam a 
tarlót, s aZ ősz; szán-1 
fást is idejében végez
tem,
az ekét 
lett 
goi
ban, 
na k. 
lett
korán 
magot. 
jött.
];r ’t a vetés év erősö
dött . . .
Fokán kaügat ják Pia- 

teán bes-Adé] ,1 má
zsáié csonortn-
sídnél: a~ cmbcrrl;.
Fratean l:ifün>> termés] 
ért el, A szérűn t'rtóz- 
J;ndó apahida] ’lolgo- 
-éil- sn<-rn ■'■

Ți-rnl'ilene árral 
maidnem hat mázsa...

Fratean szekérre

A vizesfurás nyomán javulnak 
a munkaviszonyok

zák, melyben a szellőztetés kikü- , 
szöböli a por káros hatását.

Az uj szervező módszerrel a 
nyolc órai munkaidőt teljes mér
tékben sikerült kihasználni. Ez 
hamar meghozta gyümölcsét. A 
munkahelyhez minél közelebb eső 
váltással, az előhajtás munkála
tainak megszervezésével, a cso- 
portbeli

MUNKAERŐK HELYES 
BEOSZTÁSÁVAL, 

az uj és fejlett munkamódszerek 
bevezetésével, a gazdag szovjet 
tapasztalatok felhasználásával a 
nagybányai körzet bányászai

A fémek kiaknázása a telérek- 
ből rendkívüli munkát követel, 
ezért a bányászat első helyen áll 
a nehéz testi munkák sorában. A 
munka megkönnyitése és a föld
alatti munka természetéből eredő 
veszélyek kiküszöbölése csak 
úgy lehetséges, ha a bányászat 
egész menetét gépesítjük és he
lyesen szervezzük meg a munka
helyeket — és magát a munkát 
—, abból a célból, hogy csökkent
sük a munkások fizikai erőfeszí
tését és kiküszöböljük a veszé
lyeket.

A nagybányai körzetben a
Román Munkáspárt irányitásá- napról-naDra újabb eredményt 
val és a szakszervezetek tévé- - - ~ ..........
kenysége nyomán a munkát meg
szervező és észszerüsitő rendsza
bályokkal egyidejűleg, erélyesen 
intézkedtek a munka védelméről 
is. A por elleni küzdelem paran
csoló szükségesség volt a nagy
bányakörnyéki bányatelepek 
munkásai és technikusai számá
ra. A szükséges berendezések 
hiánya, s egyes munkások és 
technikusok idegenkedése, külö
nösen a nedves fúrás bevezetését 
és általánosítását akadályozta. 
Ezek a nehézségek egyébként min
den újítás és uj munkamódszer 
bevezetésével együttjárnak. Az 
öntudatos és a termelésben kitűnt 
bányászok kezdeményezésére a 
nedves fúrást mégis széles kör
ben bevezették. Tersanschi Va
sile, aki csoportja munkájának 
jó megszervezésével elért állandó 
normatulszárnyalással tűnt ki, 
kezdettől fogva a nedves fúrás 
bevezetéséért harcolt. A. nedves, 
fúrással érte el, hogy most már 
havonta 60—70 méterrel halad 
előre, holott régebben csak 25 
méteres eredményt ért el.

Az egyes 
TEJEPEK KÖZÖTTI TA
PASZTALATCSERÉK 

során számos munkás vette át a 
nedves fúrás módszerét, köztük 
a misztbányai Student Károly, 
valamint a többi bányatelepen 
dolgozó Somcuteanu Vasile, Sa- 
sareanu Vasile. Horváth Lajos, 
Fuchs János H., Duban Iacob, 
Raisz György és Hoțea Alexandru.

AZ uj módszer elterjedését az 
az anyagi támogatás is elősegí
tette, amelyet a Szovjetunió nyúj
tott. A Szovjetunió műszaki se
gítsége keretében tengelyirányú 
vízbevezetéssel működő fúrógé
pek a nagybányai körzet minden 
bányatelepén lehetővé telték a 
nedves fúrás bevezetését. A za
zari bányában már csak nedves 
fúrással dolgoznak. A többi bá
nyában a nedves fúrást az előhaj- 
tásban és feltárásban, vezették he. 
a száraz fúrást pedig csak né
hány olyan fejtésben alkalmaz-

érnek el munkájukban.
Az élenjáró csoportok, például 

Raisz György és Horváth Lajos 
herzsabányai, Trifu Ion és Ká- 
szioni Sándor felsőbányái és Ho
țea Alexandru zazari csoportjai 
naponta másfél köbméterrel ter
melnek normán felül a fejtések
ben és egy köbméterrel többet az 
előhajtásokban.

A bányászok elhatározták, 
hogy becsülettel teljesitik vál
lalt feladataikat, a technikusok 
pedig állandóan támogatják a bá
nyászokat. A technikusok szá
mára nagyszerű alkalmat nyújt 
képességeik bebizonyítására az 
előttük álló széles működési kör, 
valamint az a támogatás, ame
lyet a szovjet gyakorlat és tudo
mány nyújt bányászatunk kérdé
seinek megoldásában.

A bányászat terén kifejtett 
erőfeszítéseket csak a munkások 
és technikusok munkájának har
monikus egybefonódásával koro
názhatja teljes siker. Csak igy 
haladhatnak előre a szocialista 
építés utján azzal a tudattal, 
hogy minden egyes tonna érc je
lentősen előmozdítja a béke ügyét 
és a dolgozók jólétét.

A MÁRAMAROSMEGYEI
FŰRÉSZÜZEMEK TÚLHA

LADTÁK JÚNIUSI '.TER
VÜKET

MÁRAMAROSSZIGET. — 
(Tudósítónktól.) Az IPEIL hosz- 
szumezől fürészgyára 133 száza
lékban teljesítette a júniusi elő
irányzatot. A minőséget 1.04 
százalékkal javították. Az üzem
anyagnál 4.1 százalékos megta
karítást értek el. Az önköltsé
gi árat 37 százalékkal csökken
tették.

Az IPEIL máramarosszigeti 
fűrészüzemében a dolgozók 182 
százalékban teljesítették a ju- 
nliusi tervet. A minőséget 1.3 
százalékkal javították;

A felsővisói fűrészüzemben a 
dolgozók tiz százalékkal szár
nyalták túl a júniusi munkater
vet. A minőséget 0.57 százalék
kal javították.

rakja a magot. Egy ki
csi zsákravalót odahe
lyez a mázsa mellé. A 
zsákban harmincnyolc 
kiló buza van.

™ I államé — EZ AZ I mondja 
Fratean. — örömmel 
adom. Ezzel is erősö
dik az ország. A többit 
viszem haza s utána 
megyek, felszántom a 
tarlót. A jövőre mdg 
több termést akarok. 
Az amerikaiak puska
golyót gyártanak, rab
ságba akarják dönteni 
a dolgozókat. Mi több 
kenyérmagot terme
lünk, hogy gazdagabb 
legyen a magunk sza
bad élete. Ök háborúi 
készítenek elő. mi a 
békét szilárdítjuk. 
Nagy a különbség ket
tőnk között ... Na, jó 
munkát.

— Jó szerencsét, kö
szönnek vissza a töb
biek.

Fratean a szekér elé 
áll. Megindul. A sze
kér utána gördül. A 
kerekei; nyikorognak 
a buz.ral feli ~r: 
súlya ai-stt.

tó. .W-



VILÁGOSSÁG 1950. julius 14.

Gyógyfürdők, iskolák, kultnrottbonok 
épülnek a helyi erőforrások felhasználásával

Az ideiglenes bizottságok 
munkájára bizalommal tekinte
nek a dolgozók falun és városon 
egyaránt. Ez a bizalom kivált
képpen fokozódik akkor, amikor 
áz ideiglenes bizottságok kezde
ményezésére önkéntes munkák
kal valósítanak meg olyan épít
kezéseket. amelyeket a mult ki
zsákmányoló rendszerében nem 
voltak képesek és nem is akar
tak életrehivni. Sok olyan 
ügyet, ami évtizedek óta húzó
dott, az ideiglenes bizottságok a 
dolgozó tömegek támogatásával 
röv.d idő alatt, elintéztek.

A MÁRAMAROSSZIGETI 
JÁRÁS IDEIGLENES BI
ZOTTSÁGÁNAK 

kezdeményezésére újjáéledtek 
azok a jövedelmi források, ame
lyeket a mult rendszerek mes
terségesen elhanyagoltak, hogy 
csökkentsék a dolgozók jöve
delmét. így a rónaszéki gyógy
fürdőt pusztulni hagyták, mert 
az „uraknak" nem volt elég 
fényes, nem ' érdemelte meg, 
hogy gondozzák. A járási ideig
lenes bizottság kezdeményezésé
re a dolgozók kijavították és ma 
a dolgozók pihenőhelyéül szol
gál. A községben még a helyi 
hatóságok: milicia és a községi 
ideiglenes bizottság székhazait 
is rendbe hozták. A járás többi 
községeinek dolgozó földműve
sei is önkéntes munkálatokkal 
járulnak hozzá a falu szocialis
ta átalakulásához. Visóvölgyé- 
hen egy hidat, Lonkán községi 
istállót és az ideiglenes bizott
ság székhazát építették újra. 
Disznópatakon önadóztatással és 
önkéntes munkával iskolát épí
tettek. Farkasréven négy hidat, 
kulturoțthont, Hosszumezőn 
községi istállót és szárazkutat 
építettek önkéntes munkával. 
Szaploneán a kultúrotthon j-é- 

. szére önkéntes adakozásból rá
diót vettek. Veresmart és Kálin-

KOLOZSVÁR. - Mjnt íiz 
ország legtöbb városában, Ko
lozsváron is megkezdődtek az 
előkészületek a „Munkára és a 
RNK Védelmére Kész“ sport
komplexum versenyeire. A Me
talul szakszervezet szombaton 
délután 3 órakor, az Unirea- 
gyár pályáján avatja fel MVK 
akadály-pályájáf ünnepélyes ke
retek között. Ezen az 
pályafelava-tón a Vasas 
mosmü, Unirea és 
szakszervezethez tartozó összes 
üzemi sportolók 

ünnepi
s. Villa- 

a Metalul

felvonulnak.
Az MVK tornabemutatókon kí
vül a Vasas 120 tagú női- és 
férfi és gyermektornász gárdá
ja, a. yillamiosmü dalárdája és 
az Unirea-gyár táncos csoportja 
is közreműködik.

Szombaton és vasárnap dél
után 6 órakor, ugyancsak az 
MVK sportkomplexum verse
nyek keretében rendezik meg a 
városi strandfürdő iiszómedon- 
céjében a Metalul sportkollek- 
tiváhnz tartozó összes üzemek 
uszóversenyét. Ezen a verse
nyen a Villamosúi ii. Unirea, 

■ Armatura, Menajul. Electroear- 
bon, Metalurgia, Triumf és a 
Vasas szakszervezethez tartozó

Megkezdődtek az

KOLOZSVÁR. A
á'lrwi k,a'">' -■

bán :"en é’-’-nk ...
p- ki-' -

'■>. á‘’amí í's ka1!' kt
l a. .'ha! l,<T'.sf;itál'.at

: i>or'á''al i,an /

Isim' ga/<!;r .i<ö;an m
•> < var , •
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falva dolgozói a községeik útjait 
javították ki.

Az ideiglenes bizottságok 
megszervezése óta a helyes kez
deményezés sok kérdés megoldá
sához vezetett.

>

A SZILÁGYMEGYEI ÉR
SZENTKIRÁLYI IDEIG
LENES BIZOTTSÁG

titkára, Nordoc Valentin, a köz
ség villamosítását javasolta. Az 
Ideiglenes bizottság nem látta le
hetőségét annak, hogy egyelőre 
ezt a kérdést megtudja oldani, 
mert nem volt közelben villamos 
energia forrás és villanyfejlesz
tő géppel sem rendelkeztek. 
Nordoc titkár arra vállalkozott, . 
hogy egy régi nyersolajmotor 
kijavításával megteremti annak 
lehetőségét, hogy a község vilá-

& kolozsvári ieSeiglesws bizottság 
hírei

A kolozsvári ideiglenes bizottság tanügyi ügyosztálya felhívja az 
érdekelt anyák figyelmét, hogy azo k, akik vasárnap, julius 9-én, a tan
köteles 1—12 év közötti gyermekek összeírásakor nem tartózkodtak ott
hon, vagy akikhez az összeírással megbízott kiküldöttek már nem tudtak 
elmenni, jelentkezzenek haladéktalanul a város ideiglenes bizottsága sta
tisztikai ügyosztályánál: Malinovsz ki-tér 12 szám, II. em. 48 számú szo
bában.

A 
ja azok 
tenek a 
kezzenek azonnal a kolozsvári műn kaerőelosztó hivatal székházában. A 
vidékiek írásban is érdeklődhetnek: Cim: Kolozsvár, Moiotov-utca 40.

A közmüvelődésügyi miniszté rium 21097—1950. számú törvény
rendelete értelmében a gazdasági iskolák által,J949-ben kibocsátott gaz
dasági miiszakivezetői abszolváló bi zonyitványok érvénytelenek, ameny- 
nyiben azok nem felelnek meg a 61937—1949-es minisztertanácsi ha
tározatban lefektetett követelményeknek.

Azok az intézmények és vállalatok, amelyek ilyen bizonyítvánnyal 
rendelkező hallgatókat alkalmaztak, haladéktalanul mutassák be a fenti 
bizonyítványt a kolozsvári ideiglenes bizottság tanügyi ügyosztályának 
megsemmisítés végett.

Az 1948—49-es tanévben végz ett hallgatók az uj abszolválófoizo- 
nyitványuk visszanyerése érdekében kötelesek mégegyszer a közmüvelő
désügyi és élelmezésügyi minisztérium által külön erre a célra kineve
zett bizottság előtt vizsgázni. Azok a hallgatók, akik nem óhajtják le-t 
tenni a vizsgát, jelentsék azt a tanügyi ügyosztálynak. Akik vizsgáznak 
ugyancsak ott, augusztus 1-ig bezár ólág jelentkezhetnek.

kolozsvári ideiglenes bizottság munkaerőelosztó hivatala felhiv- 
figycimét, akik a hivatal nyilvántartásában szerepelnek és ér- 
román-magyar gépíráshoz, vagy a normakönyveléshez, jelent-

SPORT
rendes

összes üzemek női- és férfi spor
tolói is indulnak.

Igen nagy jérdeklődés (előzi 
meg a Vasas (Kolozsvár) és a 
nagybányai Metalul ökölvívói
nak találkozóját, amelyre va
sárnap délelőtt fél 10 órako-r 
kerül sor a Vasas Szakszervezet

Kolozsvár kosárlabda csctpata ma este 
Krajova ellen játszik

KOLOZSVÁR. — Az országos ko
sárlabda bajnokságokra megtörtént 
a sorsolás. Kolozsvár csapata ma 
csütörtökön este 8 órakor Krajova 
válogatottja elleni játszik. Játékve
zetők Dinescu és Beicus (Bukarest). 
Kilenc órakor Bukarest—Iasj (Fe
renc és Simon). Pénteken este 8 
órakor Iasi—Kvár (Ferenc és Bei
cus). Kilenc órakor Bukarest—Ma
rosvásárhely (Dinescu és Simion). 
Szombaton este 8 órakor Krajova— 
Marosvásárhely (Beicus és Simion). 
Klcnc órakor Bukarest—Kolozs
vár (Dinescu és Ferenc). Vasárnap 
délután 4 órakor Bukarest—Krajo
va (Ferenc és Simion). öt órakor 
Bukarest—Nagyvárad női mérkőzés 
(Ferenc és Dinescu). Fél 7 órakor 
Marosvásárhely—Iasi (Dinescu és 
Beicus).

A legnagyobb küzdelem a szom
bat esti Bukarest—Kolozsvár mér-

MVK-elckészületek
a kolozsmegyei állami és kollektív

gcfödaságokban
i ke’ozrne- legnagyobb érrWdődés n pnsztaka- 

n'-.i. mezőinóhesi ó’- 
és n tótházi 

7van a MVK 
>m iránt McrRcz- 

nőd'ek az élőké'zü'rtcl: ;j mócsi és 
a bánffvhunyadi községekben is. 
ahol szorgalmas edzésekkel készül
nél: a MVK versenyeire.

merâ-.i rid. 
’-’mi gazda- 
!í':"r ’.-l ív •; 
r’>ortl-omnh"-.-!i

gitásához szükséges áramot, vil
lamos energiát, elő lehessen ál
lítani. A helyi pártszervezet se
gítségével, az IMSz helyi szer
vezet tagjainak önkéntes mun
kájával vállalkozását siker ko
ronázta. Hat napi kemény mun
ka után Érszentkirályon kigyul
ladt a villany.

A villany bevezetési munká
latainak elvégzésére a község la" 
kői örömmel vállalkoztak. Szabó 
Béla, Ráez László, Tóth Ferenc, 

'Mezei Lajos fáradságot nem is
merve vették ki részüket a mun
kából. A szerelésben Horváth 
István. Luca Ernő és Silvesan 
István villanyszerelők segítet
tek a dolgozó földműveseknek. 
Ez is igazolja, hogy a munkás
osztály Pártja vezetésével min
den segítséget megad a falvak 
dolgozóinak.

udvarán. A két Metalul ökölvívó 
csapatnak a találkozója egyben 
válogató jellegű lesz a Buka
restben megrendezendő Metalul 
ökölvívó versenyre. A vasárnap 
délelőtt,', ökölvívó mérkőzésre 
egységes 25 lejes belépti dijakat 
állapítottak meg.

kőzésen várhajó. Az egyes mérkő
zéseket a „Gh. Gheorghiu-Dej” vil
lanyfényes pályáján bonyolítják le.

A RNK BIRKÓZÓ 
válogatottja Szófiában 
arányban döntetlenül mérkőzött 
Bulgária birkózó válogatottjá
val. A román versenyzők közül 
Tőzsér. Popeseu, Bujor és Târ
ziu pontozással győzött, ugyan
akkor Pplpovieí, Forrni, Cocos 
és Cue pontozással vereséget 
szenvedett, a bolgár birkózóké 
A két népi demokratikus ország 
birkózóinak találkozóját 15.090 
néző előtt tartották meg.

KAPÁSBÓL
A moszkvai CDKA labda- 

rugó csapata 4:0 arányban győ
zött a jeriváni Dinamó ellen. 
Ezzel a győzelmével a CDKA 
ponttal vezet a szovjet bajnok
ságban.

Az országos atlétikai baj
nokságokra —, melyet .julius 20. 
<•- 2’’ l.'özöft Kolozsváron ren
deznek meg — m»’g1<oz<lődfck az 
előkés-/,íílctek. Az ország legjobb 
női- és férfi atlétái már napok
kal ezelőtt megérkeztek JCnloz». 

• várra é< szorgalmas edz-Áekke’ 
kés'zíilnek a versenyre, melv’t a 
Gh. Gheorgliiu-Doj sporttelepen 

’ rendeznek meg.

4:4

M O
CAPITOL: Titokzatos küldetés- 

Előadások: 5, 7, 9. '
NÉPMOZGÓ (POPULAR): Nyárt 

szünet.
„UJ IDŐK” MOZGÓ: 24. sz. Ro

mán híradó, — 13. sz. Szovjet hír
adó. — Értékes mellékletek. — 
Orosz csipkék. — Vigyázzatok a 
szivetekre! — Tavasz a hegyekben. 
Színes. — Ősz Grúziában. Színes. 
— Barátkozás a tudománnyal. 3 
felvonás.

A BUKARESTI ÁLLAMI ZSIDÓ SZÍNHÁZ 
bemutatja Kolozsváron a Román Nemzeti Színházban 

1950 julius 13-án, csütörtök este 8 órakor Bruckstein Lajos: 
„ÉJSZAKAI VÁLTÁS”

cimü darabját. (Auschwitzi epiz ód)
Jegyek az AGES-nél

CONSIGNAȚIA
Állami Bizományi üzlet, Kolozsvár, December 30-utca 2. Telefon: 
26—98. ELFOGAD ÉS ELAD: Textil, ruhanemű és bármilyen ház
tartási tárgyakat, dísztárgyakat, szőnyeget. Technikai cikkeket, író

gépet, rádiót, villamos- és bármilyen motorokat.
SZAVATOLJA AZ ARUK TULAJDONJOGÁT-

A tárgy értékét a tulajdonos szakértőnkkel egyetértésben állapítja 
meg. — Nyitva van naponta 7—13 és 16—18-30 óráig.

Közlemények
VARHATÓ IDŐJÁRÁS. Mérsé

kelt, időnként kissé élénkebb nyu
gati. majd délnyugati szél, újabb 
felhőátvonulás és kisebb futó esők, 
esetleg záporesők után, kevesebb 
felhő, naposabb idő. A hőmérséklet 
kissé csökken.

* HALÁLOZÁS. Szomorú szívvel 
tudatjuk, hogy özvegy Kerekes Já- 
nosné. szül. Rusz Róza, életének 67. 
évében, hosszas szenvedés után el
hunyt, Temetése julius 13-án. csü
törtökön délután 5 órakor lesz a 
köztemetői kápolnából Gyászoló 
család.

APRÓHIRDETÉS
FÉRFI- ÉS GYERMEKKERÉKí 

PÁR jókarban eladó. Arany János- 
utca 15. ■ ANTIK BÚTOR, zongo-
raszék, nagy .utazókoffer eladók. 
Március 6-utca 4, ajtó 10. —> EI«t 

ADÖ FORRCSÖ, 18 méter, kitűnő 
állapotban. 4 szál, 82 mm. belmére- 
tü Györgyfalvi-ut 92. — KÉTSZE
MÉLYES. DIÓFURNÉROS rökámié 
eladó. Holdvilág-utca 14. — NŐI KE
RÉKPÁR jő állapotban eladó Szé
chenyi-tér 34, kárpitosnál. — MO
DERN. DIÓFA ebédlő eladó. Wil- 
s°n_utca 2 * *. ajtó 12. — VARRÓGÉP 
SZEKRÉNYEK, falióra, asztalok’, 
sgekek. fogas, vaságyak, lószőrmat- 
rac. csillár, asztali tűzhely, szalon
garnitúra, létrák, képek, rámák, 
könyvek, kották, házi felszerelések, 
bakancs, ruhanemüek eladók. Már
cius 6 (Szentegyház)-utca 2, II. eme
let, ajtó 9. Reggel 8—10-ig, délután 
5—7-ig. — KOMBINÁLT SZOBA 
eladó. Széchenyi-tér 30, ajtó 5, dél
után 1—-3-ig és este 7—9-ig. — NŐI 
ÉS GYERMEKKERÉKPAR sürgő
sen eladó- Szondi-utca 68. — VÉ4 
SZÉK mindenféle fosztott és fosz
fátján tollat. Könnyű munkára Idő
sebb nőt alkalmazok. „Hella”, Ma
jom-utca 16. — ALIG HASZNÁLT 
kombinált és mély gyermekkocsi 
e.ado. Brancoveanu (volt Zsolt ve
zér) utca 23. 7-es autóbusz. — SZÉP 
modern hálószobabutor eladó Ma- 
•?T;utear14- aitó 5. — SZÖBA-

Felelős szerkesztő: L ÁZÁR JÓZSEF 
Szerkesztőség; Horea-ut 8.. H.
emelet. Te’e.’nn: 15—33. — Kiadó
hivatal: Molotov-utca 18. Tela- 
fon- 19—11. — Laptulajdonos:
„Petőfi” Lap- és Könyvkiadó RT-
Előfizetés! dij cgv hónapra 100 lej. 
Intézmények és vállalatok évi e!5- 
fizetési dija 5000 lej. Postataka
rékpénztári csekkszámla 115 023-

KONYHAS ház eladó a Körösi Cso
rna Sándor-utcában. Cim a kiadó, 
bán- — VESZEK sürgősen bambusz 
vagy aluminium-sibotot. Cím a ki
adóban. —

EUvessetft sratek
PIERDERI DE ACTE

Următoarele acto personal© an 
fost pierdute și posesorii lor Ie 
declara nule do drept în mâinile 
oricui s ar afla:

Nr0U°bUo;TOdSJf Str Livezii

HALMAGHI Lucrctia Clui Str 
Fmincscti Nr. io carto-, it St 
bru Nr. 15.585, c’iberat ’ -iva „Victoria' cTuj ‘ d° COOpe'

akna-

CAPITOL és PATRIA MOZGÓ
csütörtöktől:

A ..Sofuzde'í lm” alkotása.
TITOKZATOS KÜLDETÉS 

a német kémszervezet a:.. 
.... munkája Szovjetföldön. 
lőszerében: A. Tutaskin.

Lukianov. I. Melisewszki. 
Előadások: Capitol 5, 7. 9.

Pátria 9.30.

S

Z I
URÁNIA MOZGÓ: Ellopott határ. 

Előadások: 5. 7, 9.
VÖRÖS CSILLAG MOZGÓ; A 

rejtélyes okmány. Előadások: 4, 6, 
8 órakor.

MAXIM GORKIJ MOZGO: Ello
pott határ. Előadások: fél 6 fél 8. 
fél 10.

PATRIA KERTMOZGÓ: Titokza
tos küldetés. Előadás este fél 10 
órakor.
MUNKÁS MOZGÓ: Nyári szunyt-

creanței de 666.477 Lei ca- 
accesorii. Licitatiunea se 
in ziua de 15 August 1950 
in localul oficial al c. 1 

Libertății Nr. 7, usa

R.P.R. Judecătoria Populara Sít. 
Gheorghe Secția c. f- Nr. 976—1950 
c- f EXTRACT DIN PUBLICA- 
TIUNEA DE LICITAȚIE. In cere
rea de executare facuta de urmă
ritoare Statul Roman prjh Secția 
im ai o ud. Treiscaune con.-.ra urma
tei Cassa de postrare Treiscaune 
S. A. Sît. Gheorghe. Judecătoria A 
ordonat licitatiune executionala in 
ce privește imobilul situat in co
muna Sít. Gheorghe cuprinse in 
c- f. a comunei Sft. Gheorghe Nr. 
prot. c. f. 1162 Nr. de ordine A+L 
Nr. top. 143 casa de piatra cu 15 
încăpere si un grajd din scânduri 
si pivnița cu 378 atj. cu prețul de 
strigare de 336.000 Lei pentru în
casarea 
pital si 
va tine 
ora 10 
Piața
3 imobilul ce va fi licitat si nu 
va fi vândut pe un preț mai. mic 
decât prețul de strigare. Cei cari 
doresc sa liciteaze, sunt datori .sa 
depoziteze la delegatiul judecata- 4 
resc 10% din prețul de strigare 
drept garanție, in numerar sau in 
efecte de cauțiune socotite după 
cursul fixat in C 42, legea LX, 
1881, sau sa predea aceluiași de
legat chitanța constatând depune
rea, judecajoresie, prealabile a 
garanției si sa semneze conditiu- 
nile de licitație ('? 147, 150, 170, 
legea LX, 1881; § 21, legea ILX,
1908j.Daca nimeni nu oferă, mai 
mult, cel care a oferit pentru imo
bil un preț mai urcat de cat cel 
de strigare, este dator sa între
gească imediat garanția — fixata 
conform procentului prețului de 
strigare — la aceiași parte pro
centuala a prețului ce a oferit 
($ 25, XLI, 1908). Data in Sft. 
Gheorghe Ia 21 Iunie 1950. (ssS 
Dr. Kiss C, judecător. L. S. Con- 
decator de c. f. (ss) Iuliu Bardócz. 
Pentru conformitate I. Bardócz.

S. A. INTERCONTINENTALA IN 
LICHIDARE. Comunicare. Sucur
sala S. A. Intercontinentala din 
Cluj, Calea Horea Nr- 85. si-a înce
tat activitatea la data de 1 Aprilie 
a. c.. intrând in lichidare. La data 
prezentei se retrage dreptul de sem
nătură tov. Ladisîau Hirschfeld- 
Comisia de lichidare.

R.P.R. Judecătoria Populara Ur
bana Cluj. Dosar Nr- 3168—1950. 
CITATIE. Vad. lui Ieneiu Ioan 
nasc. Ardelean Ecaterina domici
liat in loc necunoscut. este citata 
la aceasta instanța, camera Nr. 
25. pentru ziua dc 10 August 1950. 
ora 8 in calitate de parata in 
procesul pentru recunoașterea 
dreptului de proprietate intentat 
do reci. Komjâtszcgi Ioan si so

ția dom. in Cluj. In caz dq re
prezentare judecata se va face m 
lipsa. Președinte (ss) Lázár- L. S. 
Prim grefier (ss) Hrib.

„Taxarea In numerar platiță couf. aprobării Nr. 225.404 din 1946."


